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1 Introduction 

1.1 Contexte 

Le projet ARAMASO, mis en œuvre par Transparency International – Initiative Madagascar (TI-MG) avec l’appui 

du Programme des Nations Unies pour le Développement (PNUD) et du Fonds des Nations Unies pour la 

Consolidation de la Paix, dans le cadre du projet Appui à la Gouvernance Démocratique à Madagascar 

(GOUDMADA), ambitionne de développer un mécanisme visant au renforcement du contrôle citoyen et de la 

redevabilité parlementaire pour une meilleure transparence et un suivi amélioré de la décision publique pendant et 

au-delà de la pandémie de covid-19. Plus particulièrement, ARAMASO veut contribuer à l’amélioration de la 

redevabilité institutionnelle, en vue d’un renforcement de la confiance de la population envers l’Etat. 

Dans ce cadre, des enquêtes ont été menées dans les trois zones d’intervention du projet (Analamanga, 

Atsinanana et Haute Matsiatra), au sein de 17 circonscriptions et de 33 communes et/ou arrondissements durant 

les mois de février et mars 2021 afin d’identifier les perceptions citoyennes quant à la responsabilité et à la 

redevabilité des députés au sein de l’Assemblée nationale et dans leurs circonscriptions respectives. Il est à noter 

que cette étude n’a pas pour but de généraliser les résultats obtenus sur l’ensemble du territoire malgache mais 

de disposer de données de référence dans les zones d’intervention du projet. Ces données pourront aider les 

députés à prendre conscience des efforts à fournir pour améliorer la visibilité de leur travail et aboutir à un meilleur 

niveau de confiance citoyenne. 

1.2 Objectifs 

Les objectifs de l’étude sont de :  

 Disposer d'indicateurs permettant de mesurer le niveau d’appréciation citoyenne des députés au sein des 

zones d’études ;  

 Mesurer le niveau de connaissance du député élu au sein de leur circonscription par les citoyens ;  

 Se doter de statistiques sur les perceptions citoyennes par rapport aux rôles des députés (représentant, 

contrôleur et législateur), à leurs agissements au sein de l’Assemblée nationale et à leur participation à la 

vie politique ;  

 Collecter les attentes des répondants par rapport au vote de lois au sein de l’Assemblée nationale et aux 

échanges avec l’Exécutif. 

 Recueillir des conseils et recommandations pouvant améliorer le travail des députés au sein de 

l’Assemblée nationale et de leurs circonscriptions respectives. 

1.3 Méthodologie 

Dans le cadre de cette étude réalisée entre le 19 février et le 11 mars 2021, une méthodologie mixte a été utilisée, 

combinant des approches qualitatives et quantitatives de collecte des données. Les cibles de l’étude sont toutes 

des personnes âgées de plus de 18 ans se trouvant dans les trois 17 circonscriptions d’interventions. Au total, 
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6 240 personnes ont été interrogées durant l’étude répartie comme suit : 2 192 pour la région Analamanga, 2 398 

pour la région Haute Matsiatra et 1 650 pour la région Atsinanana. 

Les questions de recherche relatives à l’étude sont résumées par le tableau ci-dessous : 

Code Questions Choix multiples 

1 Connaissez-vous les rôles des députés ? 

□ Tous 

□ Un peu 

□ Aucun 

2 Connaissez-vous le député élu dans votre circonscription ? 
□ Oui 

□ Non 

Si la réponse à la question N°2 est « Oui » alors on continue avec la question suivante sinon on passe 

directement à la question N°9 après que l’enquêteur a expliqué à la personne interrogée les rôles des députés 

(représentant, législateur et contrôleur). 

3 

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre circonscription 

communiquer dans les médias (télévision, radio, presse, réseaux 

sociaux) ? 

□ Oui 

□ Non 

4 
A quand remonte la dernière interaction entre le député de votre 

circonscription et les citoyens ? 

□ Après le confinement 

□ Durant le confinement 

□ Avant le confinement 

□ Depuis l’élection 

□ Durant la propagande 

5 

Pensez-vous que le député de votre circonscription contrôle 

réellement le travail de l'Exécutif (Président, Premier ministre, 

Gouvernement) ? 

□ Oui 

□ Non 

6 
Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un rapport auprès de 

la population concernant une loi adoptée à l'Assemblée nationale ? 

□ Oui 

□ Non 

6.1 
Le député de votre circonscription a- t-il déjà consulté les citoyens 

concernant les projets de loi à examiner à l'Assemblée nationale ? 

□ Oui 

□ Non 

7 
Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député de votre 

circonscription lors de son mandat ?  

□ Les intérêts du peuple 

□ Ses intérêts 

□ Les intérêts de son parti 

politique 

8 Notez entre 0 à 5 le travail du député élu dans votre circonscription  

9 
Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de 

l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 
 

10 
Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription 

pour améliorer son travail ? 
 

Il est a noté que le cumul des statistiques obtenues par les questions N°9 et N°10 est supérieur à 100% puisqu’il 

y a eu des personnes qui ont exprimé plusieurs attentes et conseils pour le député élu dans leur circonscription. 
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2 Résultats des enquêtes effectuées au niveau de neuf circonscriptions de la région Analamanga 
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2.1 Ambohidratrimo 

Région : Analamanga 
Circonscription : Ambohidratrimo 
Communes : Anosiala – Ambohidratrimo 

Score moyen des députés : 1,27 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens : 54 % 

Députés : RABENIRINA Maminiaina Solondraibe (TIM) – RAKOTOARISOA Nirina Fenohery Johnny (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

27%

55%

18%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

16%

57%

27%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

58%

42%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

6%
2%2%

4%

37%

49%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

13%
0% 0%

87%
100% 100%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

3%

3%

4%

4%

5%

9%

13%

14%

15%

23%

42%

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Foncier (combattre les accaparations illégales, amélioration des lenteurs…

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Création d'emploi

Sécurité

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Marché (construction et amélioration des lieux de marchés)

Electricité (amélioration de la qualité de l'électricité, électricité sur les poteaux, …)

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Route (amélioration de l'état des routes)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

0% 1% 1% 2% 3% 3% 7%

86%

Combattre la
corruption et
dénoncer les

anomalies au sein de
l'assemblée

nationale

Suive efficacement
les activités de

l'Exécutif

Honorer le travail de
député et respecter

les citoyens en
participant à toutes
les activités de leur

fonction

Eviter toute forme de
discrimination lors
des descentes sur

terrain et
représenter toutes
les localités de la

même façon

Bonne collaboration
entre les députés et

l'Exécutif

Voter les loies les
plus importantes
pour les citoyens

Faire des rapports
auprès des citoyens
sur les projets de loi
à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Opter pour la
proximité avec les
citoyens, recueillir

leur idées et avis - et
les rapporter au sein

de l'assemblée et
auprès de l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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2.2 Antananarivo Atsimondrano 

Région : Analamanga 
Circonscription : Antananarivo Atsimondrano 
Communes : Tanjombato – Fenoarivo 

Score moyen des députés : 1,65 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens: 70 % 

Députés : RATSIMBAZAFY Alain Jean (TIM) – RATSIVAHINISOLO Andriniony (IRD)  

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

32%

46%

22%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

31%

35%

34%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

87%

13%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

14%

15%

4%

6%

30%

31%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

38%

10% 10%

62%

90% 90%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

1%

2%

4%

4%

4%

5%

6%

10%

11%

56%

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Route (amélioration de l'état des routes)

Marché (construction et amélioration des lieux de marchés)

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Création d'emploi

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Sécurité

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

0% 1% 3% 3% 5% 6% 7%

76%

Suive efficacement
les activités de

l'Exécutif

Combattre la
corruption et
dénoncer les

anomalies au sein de
l'assemblée

nationale

Voter les loies les
plus importantes
pour les citoyens

Honorer le travail de
député et respecter

les citoyens en
participant à toutes
les activités de leur

fonction

Eviter toute forme de
discrimination lors
des descentes sur

terrain et
représenter toutes
les localités de la

même façon

Bonne collaboration
entre les députés et

l'Exécutif

Faire des rapports
auprès des citoyens
sur les projets de loi
à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Opter pour la
proximité avec les
citoyens, recueillir

leur idées et avis - et
les rapporter au sein

de l'assemblée et
auprès de l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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2.3 Antananarivo Avaradrano 

Région : Analamanga 
Circonscription : Antananarivo Avaradrano 
Communes : Ambohimanambola – Sabotsy Namehana 

Score moyen des députés : 1,27 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens : 45 % 

Députés : RANDRIAMBOLAINA Gerry (TIM) – ANDRIAMBELOSOA Heriniaina (IRD)  

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

29%

56%

16%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

23%

46%

31%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

46%

54%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

9%

11%

3%

7%

36%

34%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

17%

1% 1%

83%

99% 99%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui



10 | P a g e  
 

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

1%

1%

2%

3%

4%

4%

5%

6%

7%

8%

9%

55%

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Foncier (combattre les accaparations illégales, amélioration des lenteurs…

Electricité (amélioration de la qualité de l'électricité, électricité sur les poteaux, …)

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Création d'emploi

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Sécurité

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Marché (construction et amélioration des lieux de marchés)

Route (amélioration de l'état des routes)

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

0% 1% 1% 3% 3% 3% 5%

87%

Combattre la
corruption et
dénoncer les

anomalies au sein de
l'assemblée

nationale

Suive efficacement
les activités de

l'Exécutif

Eviter toute forme de
discrimination lors
des descentes sur

terrain et
représenter toutes
les localités de la

même façon

Honorer le travail de
député et respecter

les citoyens en
participant à toutes
les activités de leur

fonction

Voter les loies les
plus importantes
pour les citoyens

Bonne collaboration
entre les députés et

l'Exécutif

Faire des rapports
auprès des citoyens
sur les projets de loi
à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Opter pour la
proximité avec les
citoyens, recueillir

leur idées et avis - et
les rapporter au sein

de l'assemblée et
auprès de l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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2.4 Antananarivo I 

Région : Analamanga 
Circonscription : Antananarivo I 
Fokontany : Ambondrona – Faravohitra – Isotry  

Score moyen des députés : 1,25 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens: 40 % 

Députés : RAZAFIMANANTSOA Lobo Hanitriniaina (TIM) – ANDRIAMANALINARIVO Raymond Michel Joc (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

7%

85%

8%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

30%

48%

22%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

95%

5%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

10%

22%

2%

13%

53%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

30%
23%

8%

70%
77%

92%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

5%

12%

70%

Marché (construction et amélioration des lieux de marchés)

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Route (amélioration de l'état des routes)

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Création d'emploi

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Electricité (amélioration de la qualité de l'électricité, électricité sur les poteaux, …)

Sécurité

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

3% 4% 5%
10% 11%

65%

Eviter toute forme de
discrimination lors des

descentes sur terrain et
représenter toutes les

localités de la même façon

Honorer le travail de député
et respecter les citoyens en

participant à toutes les
activités de leur fonction

Faire des rapports auprès
des citoyens sur les projets

de loi à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Voter les loies les plus
importantes pour les

citoyens

Bonne collaboration entre
les députés et l'Exécutif

Opter pour la proximité
avec les citoyens, recueillir

leur idées et avis - et les
rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?



13 | P a g e  
 

2.5 Antananarivo II 

Région : Analamanga 
Circonscription : Antananarivo II 
Fokontany : Ambohipo – Manakambahiny – Mandroseza  

Score moyen des députés : 1,40 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens : 70 % 

Députés : RANDRIANARISOA Stanislas (TIM) – RAKOTOMANGA Lantoarivola Sedera (IRD)  

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

3%

90%

8%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

19%

66%

15%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

87%

13%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

13%

34%

1%8%

44%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

7% 8% 7%

93% 92% 93%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail de député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

1%

1%

2%

2%

5%

5%

7%

14%

65%

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Suivi des dépenses gouvernementales

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Electricité (amélioration de la qualité de l'électricité, électricité sur les poteaux, …)

Création d'emploi

Sécurité

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

2% 2% 2%

10%

84%

Faire des rapports auprès des
citoyens sur les projets de loi à

voter ou votés au sein de
l'assemblée nationale

Eviter toute forme de
discrimination lors des descentes
sur terrain et représenter toutes

les localités de la même façon

Honorer le travail de député et
respecter les citoyens en

participant à toutes les activités
de leur fonction

Voter les loies les plus
importantes pour les citoyens

Opter pour la proximité avec les
citoyens, recueillir leur idées et
avis - et les rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?



15 | P a g e  
 

2.6 Antananarivo III 

Région : Analamanga 
Circonscription : Antananarivo III 
Fokontany : Antanimena – Ankorondrano – Ampandrana  

Score moyen des députés : 0,76 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens: 77 % 

Députés : RALAMBOMANANA Fenoherintsoa (TIM) – RAFENOMANANTSOA Tsirimaharo Ny Aina (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

91%

9%

Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

16%

69%

16%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

57%

43%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

9%

32%

2%
14%

43%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

7%
1% 1%

93%
99% 99%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles etd  de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 
 
  

1%

1%

3%

5%

6%

6%

26%

54%

Route (amélioration de l'état des routes)

Electricité (amélioration de la qualité de l'électricité, électricité sur les poteaux, …)

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Sécurité

Création d'emploi

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide
social)

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

1% 2% 2% 3%
6%

11%

77%

Suive efficacement les
activités de l'Exécutif

Eviter toute forme de
discrimination lors des
descentes sur terrain
et représenter toutes

les localités de la même
façon

Bonne collaboration
entre les députés et

l'Exécutif

Faire des rapports
auprès des citoyens sur
les projets de loi à voter

ou votés au sein de
l'assemblée nationale

Honorer le travail de
député et respecter les
citoyens en participant
à toutes les activités de

leur fonction

Voter les loies les plus
importantes pour les

citoyens

Opter pour la proximité
avec les citoyens,

recueillir leur idées et
avis - et les rapporter
au sein de l'assemblée
et auprès de l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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2.7 Antananarivo IV 

Région : Analamanga 
Circonscription : Antananarivo IV 
Fokontany : Ampefiloha – Ankaditoho – Mahamasina  

Score moyen des députés : 0,59 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens : 64 % 

Députés : RAMBOASALAMA Emilien (TIM) – RAHASIMANANA Paul Bert (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

3%

84%

13%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

10%

83%

6%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

55%

45%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

21%

4%

8%

67%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

1% 0% 0%

99% 100% 100%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

2%

2%

2%

3%

3%

8%

17%

70%

Marché (construction et amélioration des lieux de marchés)

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et 
des médicaments, …)

Création d'emploi

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Sécurité

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide
social)

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

1%
4%

8%
12%

79%

Bonne collaboration entre les
députés et l'Exécutif

Faire des rapports auprès des
citoyens sur les projets de loi à

voter ou votés au sein de
l'assemblée nationale

Voter les loies les plus
importantes pour les citoyens

Honorer le travail de député et
respecter les citoyens en

participant à toutes les activités
de leur fonction

Opter pour la proximité avec les
citoyens, recueillir leur idées et
avis - et les rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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2.8 Antananarivo V 

Région : Analamanga 
Circonscription : Antananarivo V 
Fokontany : Analamahitsy – Andraisoro – Soavimasoandro – 
Tsarahonenana 

Score moyen des députés : 1,84 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens: 83 % 

Députés : RALAMBOZAFIMBOLOLONA RAZAFITSIMIA (TIM) – RAHOLDINA NAIVO HERINANTSOINA (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

36%

46%

19%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

37%

20%

42%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

93%

7%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

29%

12%

9%4%
11%

35%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

56%

9% 10%

44%

91% 90%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

2%

3%

3%

3%

4%

6%

9%

9%

13%

64%

Marché (construction et amélioration des lieux de marchés)

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Route (amélioration de l'état des routes)

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Electricité (amélioration de la qualité de l'électricité, électricité sur les poteaux, …)

Création d'emploi

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Sécurité

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

1% 3%
8% 9% 10% 12%

60%

Suive efficacement les
activités de l'Exécutif

Honorer le travail de
député et respecter les
citoyens en participant
à toutes les activités de

leur fonction

Bonne collaboration
entre les députés et

l'Exécutif

Eviter toute forme de
discrimination lors des
descentes sur terrain
et représenter toutes

les localités de la même
façon

Faire des rapports
auprès des citoyens sur
les projets de loi à voter

ou votés au sein de
l'assemblée nationale

Voter les loies les plus
importantes pour les

citoyens

Opter pour la proximité
avec les citoyens,

recueillir leur idées et
avis - et les rapporter
au sein de l'assemblée
et auprès de l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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2.9 Antananarivo VI 

Région : Analamanga 
Circonscription : Antananarivo VI 
Fokontany : Ambohidahy – Antanety – Ambohimiadana  

Score moyen des députés : 1,71 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens : 56 % 

Députés : ANDRIAMAMPANDRY Todisoa Manampy (TIM) – RAKOTOARIMANANA Tiana Maxime (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

30%

52%

18%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

11%

46%

43%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

54%

46%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

29%

4%
2%

36%

29%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

24%

7%
13%

76%

93%
87%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

1%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

3%

5%

7%

9%

13%

61%

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Foncier (combattre les accaparations illégales, amélioration des lenteurs…

Infrastructure (ruelle, terrain de sport, wc et douche publique, …)

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Eau (approvisionnement en eau potable, pompe, bassin…)

Marché (construction et amélioration des lieux de marchés)

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Electricité (amélioration de la qualité de l'électricité, électricité sur les poteaux, …)

Route (amélioration de l'état des routes)

Création d'emploi

Sécurité

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

1% 1% 1% 2% 3%

90%

Eviter toute forme de
discrimination lors des

descentes sur terrain et
représenter toutes les

localités de la même façon

Honorer le travail de député
et respecter les citoyens en

participant à toutes les
activités de leur fonction

Voter les loies les plus
importantes pour les

citoyens

Bonne collaboration entre
les députés et l'Exécutif

Faire des rapports auprès
des citoyens sur les projets

de loi à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Opter pour la proximité
avec les citoyens, recueillir

leur idées et avis - et les
rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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3 Résultats des enquêtes effectuées au niveau de cinq circonscriptions de la région Haute Matsiatra 
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3.1 Ambalavao 

Région : Haute Matsiatra 
Circonscription : Ambalavao 
Communes : Iarintsena – Ambalavao 

Score moyen du député : 1,66 / 5 

Taux de connaissance du député par les citoyens : 88 % 

Député : RAZAFIMAHATRATRA Daniel Jean Christian (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

11%

63%

26%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

7%

54%

38%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

59%

41%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

29%

3%
5%

2%

61%

0%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

29%

5%
15%

71%

95%
85%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

2%

4%

8%

8%

8%

12%

13%

13%

15%

23%

42%

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Création d'emploi

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Route (amélioration de l'état des routes, construction de routes intercommunales)

Infrastructure (pont, barrage, terrain sportif, ...)

Marché (marché pour écouler les produits des agriculteurs)

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Sécurité

Eau (approvisionnement en eau potable)

Electricité

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

1% 4% 4%

16%

87%

Bonne collaboration entre les
députés et l'Exécutif

Voter les loies les plus
importantes pour les citoyens

Suive efficacement les activités
de l'Exécutif

Faire des rapports auprès des
citoyens sur les projets de loi à

voter ou votés au sein de
l'assemblée nationale

Opter pour la proximité avec les
citoyens, recueillir leur idées et
avis - et les rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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3.2 Ambohimahasoa 

Région : Haute Matsiatra 
Circonscription : Ambohimahasoa 
Communes : Ambohimahasoa – Ambalakindresy – Ankafina Tsarafidy 

Score moyen du député : 2,50 / 5 

Taux de connaissance du député par les citoyens : 90 % 

Député : RASOAMALALA Honorine (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

8%

71%

22%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

5%

23%

73%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

83%

17%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

37%

9%
4%3%

46%

1%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

41%

23% 19%

59%

78% 81%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

2%

2%

5%

9%

9%

10%

12%

15%

20%

22%

24%

Impot (allégements des impôts)

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Electricité

Sécurité

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Création d'emploi

Marché (marché pour écouler les produits des agriculteurs)

Infrastructure (pont, barrage, terrain sportif, ...)

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Route (amélioration de l'état des routes, construction de routes intercommunales)

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Eau (approvisionnement en eau potable)

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

1% 2% 3%

25%

92%

Suive efficacement les activités
de l'Exécutif

Voter les loies les plus
importantes pour les citoyens

Eviter toute forme de
discrimination lors des descentes
sur terrain et représenter toutes

les localités de la même façon

Faire des rapports auprès des
citoyens sur les projets de loi à

voter ou votés au sein de
l'assemblée nationale

Opter pour la proximité avec les
citoyens, recueillir leur idées et
avis - et les rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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3.3 Fianarantsoa I 

Région : Haute Matsiatra 
Circonscription : Fianarantsoa I 
Arrondissements : Tanàna Ambony – Tanàna Ambany – Manolafaka 
– Lalazana – Vatosola  

Score moyen des députés : 2,20 / 5 

Taux de connaissance des députés par les citoyens : 79 % 

Députés : RAJOELINA Andriami-harimanana Seth (IRD) – RAVELOSON Guillaume Narindrasana (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

21%

73%

6%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

5%

44%
51%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

87%

13%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non

17%

14%

6%

3%

60%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

36%

3%
13%

64%

97%
87%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 

 

 

Les axes d’amélioration du travail des députés selon les répondants 

 

 

 

  

1%

1%

1%

3%

4%

5%

7%

8%

10%

19%

19%

20%

34%

Foncier (combattre les accaparations illégales, amélioration des lenteurs…

Electricité

Impot (allégements des impôts)

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Eau (approvisionnement en eau potable)

Sécurité

Infrastructure (pont, barrage, terrain sportif, ...)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Création d'emploi

Route (amélioration de l'état des routes, construction de routes intercommunales)

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

2% 2%
8%

18%

83%

Honorer le travail de député et
respecter les citoyens en

participant à toutes les activités
de leur fonction

Suive efficacement les activités
de l'Exécutif

Voter les loies les plus
importantes pour les citoyens

Faire des rapports auprès des
citoyens sur les projets de loi à

voter ou votés au sein de
l'assemblée nationale

Opter pour la proximité avec les
citoyens, recueillir leur idées et
avis - et les rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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3.4 Lalangina 

Région : Haute Matsiatra 
Circonscription : Lalangina 
Communes : Ambalakely – Alakamisy Ambohimaha – Ivoamba 

Score moyen du député : 2,78 / 5 

Taux de connaissance du député par les citoyens : 91 % 

Député : RIVOTIANA Richard Jean Bosco (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

10%

71%

20%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

3%
13%

85%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

81%

19%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non
52%

10%

4%
3%

30%

1%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

58%

10%

26%

42%

90%

74%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

2%

5%

7%

8%

8%

10%

10%

10%

13%

14%

35%

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Sécurité

Infrastructure (pont, barrage, terrain sportif, ...)

Eau (approvisionnement en eau potable)

Création d'emploi

Marché (marché pour écouler les produits des agriculteurs)

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Electricité

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Route (amélioration de l'état des routes, construction de routes intercommunales)

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

1% 3% 4% 6%

21%

76%

Honorer le travail de député
et respecter les citoyens en

participant à toutes les
activités de leur fonction

Eviter toute forme de
discrimination lors des

descentes sur terrain et
représenter toutes les

localités de la même façon

Suive efficacement les
activités de l'Exécutif

Voter les loies les plus
importantes pour les

citoyens

Faire des rapports auprès
des citoyens sur les projets

de loi à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Opter pour la proximité
avec les citoyens, recueillir

leur idées et avis - et les
rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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3.5 Vohibato 

Région : Haute Matsiatra 
Circonscription : Vohibato 
Communes : Andranovorivato – Talata Ampano 

Score moyen du député : 2,58 / 5 

Taux de connaissance du député par les citoyens : 96 % 

Député : RANDRIANATOAVINA Jean Martin (Indépendant) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

12%

70%

19%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

6%

19%

75%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

77%

23%

Avez-vous déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias (télévision, 

radio, presse, réseaux sociaux) ?

Oui

Non 62%

0%
5%

8%

24%

1%

A quand remonte la dernière interaction entre le député de 
votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

46%

15% 20%

54%

85% 80%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

 

3%

4%

7%

8%

9%

12%

14%

18%

19%

24%

29%

Création d'emploi

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Sécurité

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Eau (approvisionnement en eau potable)

Marché (marché pour écouler les produits des agriculteurs)

Electricité

Route (amélioration de l'état des routes, construction de routes intercommunales)

Infrastructure (pont, barrage, terrain sportif, ...)

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

2%
4%

10%

33%

50%

Voter les loies les plus
importantes pour les citoyens

Faire des rapports auprès des
citoyens sur les projets de loi à

voter ou votés au sein de
l'assemblée nationale

Suive efficacement les activités
de l'Exécutif

Eviter toute forme de
discrimination lors des descentes
sur terrain et représenter toutes

les localités de la même façon

Opter pour la proximité avec les
citoyens, recueillir leur idées et
avis - et les rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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4 Résultats des enquêtes effectuées au niveau de trois circonscriptions de la région Atsinanana 
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4.1 Toamasina I 

Région : Atsinanana 
Circonscription : Toamasina I 
Arrondissements : Firaisana Anjoma – Tanambao V – Morarano – 
Ankirihiry – Ambodimanga 

Score moyen des députés : 1,51 / 5 

Taux de connaissance des députés par es citoyens: 65 % 

Députés : NAHARIMAMY Lucien Irmah (IRD) – RATSIRAKA Iarovana Roland (MTS) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

25%

63%

12%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

49%

38%

13%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

85%

15%

Est-ce que vous avez déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias ?

Oui

Non

34%

9%

8%

19%

27%

3%

Quand date la dernière interaction entre le député et les 
citoyens de votre circonscription ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

34%

20% 22%

66%

80% 78%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 

 

Les axes d’amélioration du travail des députés selon les répondants 

 

 

 

  

1%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

4%

4%

7%

9%

10%

10%

18%

24%

Suivi des dépenses gouvernementales

Electricité

Eau (approvisionnement en eau potable)

Foncier (combattre les accaparations illégales, amélioration des lenteurs…

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Impot (allégements des impôts)

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Infrastructure (pont, barrage, terrain sportif, ...)

Marché (marché pour écouler les produits des agriculteurs)

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Route (amélioration de l'état des routes, construction de routes intercommunales)

Sécurité

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Création d'emploi

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

0% 1% 1% 3% 5%

13%

20%

60%

Bonne collaboration
entre les députés et

l'Exécutif

Eviter toute forme de
discrimination lors
des descentes sur

terrain et
représenter toutes
les localités de la

même façon

Honorer le travail de
député et respecter

les citoyens en
participant à toutes
les activités de leur

fonction

Combattre la
corruption et
dénoncer les

anomalies au sein de
l'assemblée

nationale

Voter les loies les
plus importantes
pour les citoyens

Suive efficacement
les activités de

l'Exécutif

Faire des rapports
auprès des citoyens
sur les projets de loi
à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Opter pour la
proximité avec les
citoyens, recueillir

leur idées et avis - et
les rapporter au sein

de l'assemblée et
auprès de l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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4.2 Toamasina II 

Région : Atsinanana 
Circonscription : Toamasina II 
Communes : Ampasimadinika – Antetezambaro – Fanandrana – 
Toamasina Suburbaine – Mahavelona Foulpointe 

Score moyen du député : 1,69 / 5 

Taux de connaissance du député par les citoyens: 55 % 

Député : ROILAHY (IRD) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

 

4%

84%

12%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

41%

37%

23%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

50%50%

Est-ce que vous avez déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias ?

Oui

Non

23%

4%

3%

11%

26%

33%

Quand date la dernière interaction entre le député et les 
citoyens de votre circonscription ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

29%

9% 7%

71%

91% 93%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

  

1%

1%

5%

7%

8%

9%

10%

11%

17%

20%

25%

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Eau (approvisionnement en eau potable)

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Infrastructure (pont, barrage, terrain sportif, ...)

Foncier (combattre les accaparations illégales, amélioration des lenteurs…

Sécurité

Route (amélioration de l'état des routes, construction de routes intercommunales)

Electricité

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Création d'emploi

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

0% 1% 3% 5%

21%

73%

Bonne collaboration entre
les députés et l'Exécutif

Eviter toute forme de
discrimination lors des

descentes sur terrain et
représenter toutes les

localités de la même façon

Voter les loies les plus
importantes pour les

citoyens

Suive efficacement les
activités de l'Exécutif

Faire des rapports auprès
des citoyens sur les projets

de loi à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Opter pour la proximité
avec les citoyens, recueillir

leur idées et avis - et les
rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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4.3 Brickaville 

Région : Haute Matsiatra 
Circonscription : Brickaville 
Communes : Brickaville – Ambinaninony – Mahatsara 

Score moyen du député : 1,94 / 5 

Taux de connaissance du député par les citoyens : 53 % 

Député : SATRA Augustin (Indépendant) 

Connaissance des rôles des députés 

 

Avis des répondants sur les agissements du député 

 

Intervention médiatique du député 

 

Rôle de Représentant 

 

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député  

  

8%

85%

7%

Tous Un peu Aucun

Connaissez-vous les rôles des députés?

31%

42%

27%

Selon votre perception, qu’a défendu en priorité le député 
de votre circonscription lors de son mandat ? 

Les intérêts du peuple

Ses intérêts

Les intérêts de son
parti politique

54%

46%

Est-ce que vous avez déjà vu ou entendu le député de votre 
circonscription communiquer dans les médias ?

Oui

Non

29%

28%

11%

4%

13%

15%

Quand date la dernière interaction entre le député et les 
citoyens de votre circonscription ?

Après le confinement

Durant le confinement

Avant le confinement

Depuis l'élection

Durant la propagande

Non réponse

32%
21% 16%

68%
79% 84%

Pensez-vous que le député de votre circonscription
contrôle réellement le travail de l'Exécutif

(Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un
rapport auprès de la population concernant une loi

adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà
consulté les citoyens concernant les projets de loi à

examiner à l'assemblée nationale ?

Avis des répondants vis-à-vis des rôles et de la redevabilité du député 

Non

Oui
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Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ? 

 

 

Les axes d’amélioration du travail du député selon les répondants 

 

 

 

1%

2%

2%

3%

3%

4%

6%

8%

9%

10%

11%

15%

16%

21%

Corruption (suivi des gendarmes, policiers, juges, médecins, …)

Impot (allégements des impôts)

Sécurité

Foncier (combattre les accaparations illégales, amélioration des lenteurs…

Santé (amélioration des états des hopitaux, réduction des prix d'hospitalisation et …

Jeune (création d'emploi, aide et formation)

Eau (approvisionnement en eau potable)

Electricité

Route (amélioration de l'état des routes, construction de routes intercommunales)

Education (amélioration des batiments scolaires, kits scolaire, …)

Marché (marché pour écouler les produits des agriculteurs)

Infrastructure (pont, barrage, terrain sportif, ...)

Création d'emploi

Social et Economie (réducation de l'inflation, atténuation du coût de la vie, aide…

Quelle cause souhaitez-vous que votre député défende au sein de l'Assemblée nationale et auprès de l’Exécutif ?

0% 1% 1% 2%

24%

72%

Honorer le travail de député
et respecter les citoyens en

participant à toutes les
activités de leur fonction

Bonne collaboration entre
les députés et l'Exécutif

Voter les loies les plus
importantes pour les

citoyens

Combattre la corruption et
dénoncer les anomalies au

sein de l'assemblée
nationale

Faire des rapports auprès
des citoyens sur les projets

de loi à voter ou votés au
sein de l'assemblée

nationale

Opter pour la proximité
avec les citoyens, recueillir

leur idées et avis - et les
rapporter au sein de

l'assemblée et auprès de
l'Exécutif

Quel conseil donneriez-vous au député élu dans votre circonscription pour améliorer son travail ?
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5 Synthèse des perceptions 

 

En moyenne, 16% des répondants ont affirmé connaitre les trois rôles des députés (représentant, contrôleur et législateur) 

contre 70% qui n’en connaissent qu’un ou deux et 15% qui n’en connaissent aucun. Cependant la majorité de ces 70% ne 

connait que le rôle de représentant. En effet, c’est le rôle le plus facile à connaitre du fait que c’est directement lié à la 

traduction malgache du mot député qui n’est autre que « solombavambahoaka ». Or, pour que les citoyens puissent 

réellement suivre et apprécier le travail des députés au sein de l’Assemblée nationale et dans la vie politique, ces derniers 

doivent impérativement connaitre ces trois fonctions et cela dès les élections parlementaires. 
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Le graphique ci-dessus montre que presque la majorité des répondants connait les députés élus dans leurs circonscriptions 

respectives à part ceux dans la circonscription d’Antananarivo Avaradrano et d’Antananarivo I avec respectivement un taux 

de 45% et 40%. Les résultats obtenus dans la région de la Haute Matsiatra sont tous très positifs avec des taux supérieurs 

à 80%, tandis qu’ils sont assez moyens dans la région Atsinanana avec 53% pour le district de Brickaville, 54% pour le 

district de Toamasina II et 65% pour le district de Toamasina I. Pour la région d’Analamanga, quatre circonscriptions 

présentent un taux de connaissance supérieur à 70% : Antananarivo Atsimondrano (70%), Antananarivo II (70%), 

Antananarivo III (76%) et Antananarivo V (83%). 

Au niveau de l’appréciation du travail des députés durant leur mandat, seulement quatre circonscriptions ont obtenu un 

score supérieur à 2 dont trois circonscriptions avec un score supérieur à la moyenne c’est-à-dire 2,5 à savoir Lalangina avec 

le meilleur score de 2,78, suivie de Vohibato (2,58) et Ambohimahasoa (2,5) et enfin Fianarantsoa I (2,2). Ces quatre 

circonscriptions se trouvent toutes dans la région de la Haute Matsiatra dont le taux de connaissance des députés est très 

positif tel qu’expliqué plus haut. Le score obtenu par les circonscriptions d’Antananarivo III et d’Antananarivo IV est très 

négatif en comparaison avec les autres. En effet, Antananarivo III enregistre un score largement insuffisant de 0,76 contre 

0,59 pour Antananarivo IV qui est le score le plus faible des 17 circonscriptions de l’étude. 

 

L’analyse des perceptions des répondants vis-à-vis du rôle de contrôleur des députés révèle que cinq circonscriptions 

présentent une faible proportion de répondants convaincus de la bonne application de ce rôle avec un taux inférieur à 20% 

dont Antananarivo Avaradrano (17%), Ambohidratrimo (13%), Antananarivo II (7%), Antananarivo III (7%) et enfin 

Antananarivo IV (1%) avec le plus faible taux. 

Un effort autour de la redevabilité et de la consultation des citoyens sur les projets de loi à examiner à l’Assemblée nationale 

est à préconiser pour les députés en vue d’améliorer la confiance citoyenne. En effet, les réponses de la majorité des 

personnes enquêtées vis-à-vis de ces deux rôles ne sont pas très favorables pour les députés élus dans les 17 zones 
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Statistiques autour des rôles et  de la redevabilité des députés

Pensez-vous que le député de votre circonscription contrôle réellement le travail de l'Exécutif (Président, Premier ministre, Gouvernement) ?

Le député de votre circonscription a-t-il déjà fait un rapport auprès de la population concernant une loi adoptée à l'Assemblée nationale ?

Le député de votre circonscription a- t-il déjà consulté les citoyens concernant les projets de loi à examiner à l'assemblée nationale ?
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d’étude. Les circonscriptions d’Ambohimahasoa et Antananarivo I ont enregistré le meilleur taux d’appréciation concernant 

la redevabilité (23%), tandis que celle de Lalangina présente le meilleur taux (26%) pour ce qui est de la consultation des 

citoyens concernant les projets de loi à examiner à l’Assemblée nationale. Les circonscriptions d’Ambohimahasoa, 

Antananarivo Avaradrano, Antananarivo III et Antananarivo IV ont quant à elles  obtenu le taux le plus faible avec environ 

1% pour ces deux responsabilités. 

  

Dans la partie concernant les agissements des députés au sein de l’Assemblée nationale et dans la vie politique, la majorité 

des répondants des circonscriptions d’Ambohidratrimo, Antananarivo II, Antananarivo III, Antananarivo IV et Ambalavao 

semble penser que les députés élus dans leurs circonscriptions respectives privilégient leurs intérêts personnes à ceux de 

la population. Dans cette catégorie, les résultats issus de quatre des sept circonscriptions d’Analamanga révèlent que la 

majorité des répondants pensent que les députés ne priorisent que leurs intérêts avant toute chose. Parmi ces quatre 

circonscriptions, cette tendance est particulièrement élevée (83%) pour Antananarivo IV  

Seulement quatre circonscriptions ont obtenu un résultat positif où plus de la majorité des répondants sentent que les 

députés élus dans leur circonscription les représentent réellement et que ces derniers défendent les intérêts de la population 

en priorité : Lalangina (85%), Vohibato (75%), Ambohimahasoa (73%) et Fianarantsoa I (53%). Il est à noter que toutes ces 

circonscriptions font partie de la région de la Haute Matsiatra. 
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Selon votre perception, qu’a défendu réellement le député de votre circonscription lors de son 

mandat ? 

Les intérêtes de son parti politique Ses intérêts Les intérêts du peuple
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Le graphique ci-dessus permet d’avoir la proportion des répondants selon leur constat sur la récence de l’interaction entre 

le député élu dans leur circonscription et les citoyens. Les résultats montrent une récente interaction (depuis la fin du 

confinement) entre les députés élus dans les circonscriptions de Vohibato, Lalangina, Antananarivo V, Antananarivo VI et 

les citoyens. Tandis que les résultats obtenus dans sept circonscriptions montrent que la dernière interaction remonte à la 

période de  la propagande pour les législatives, soit vers mai 2019. Il s’agit des circonscriptions d’Ambohidratrimo, 

Antananarivo Avaradrano, Antananarivo I, Antananarivo IV, Antananarivo VI, Ambalavao et Fianarantsoa I. 
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A quand remonte la dernière interaction entre le député de votre circonscription et les citoyens ?

Après le confinement Durant le confinement Avant le confinement Depuis l'élection Durant la propagande
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6 Analyse, Conclusion et Recommandations  

Il ressort de l’étude que la majorité des personnes enquêtées (soit 70%) ne connaissent pas totalement les rôles 

des députés (contrôleur, législateur, représentant) prévus par l’article 68 de la Constitution et que des trois rôles, 

celui de représentant est le plus connu. Or connaitre les trois rôles des députés est primordial pour que les citoyens 

puissent réellement suivre et apprécier le travail de ces derniers au sein de l’Assemblée nationale et dans la vie 

politique. Le manque d’éducation politique et civique à Madagascar fait en sorte que la majorité des citoyens à 

penser que les députés font partie de l’exécutif. Le comportement des candidats à la députation  lors des périodes 

de propagande n’améliore pas cette incompréhension. En effet, au lieu de parler de leur programme en référence 

aux rôles qu’ils doivent jouer une fois élus, ils versent dans des actions populistes (distributions de vivres et de 

goodies, divertissements, etc.) sans valeur ajoutée en termes de connaissances civiques. 

Une fois élus, les députés se doivent de se faire connaître des administrés à travers des interactions de proximité 

ou des interventions médiatiques. Cela permettrait d’améliorer le taux très moyen (40% à 56%) de connaissance 

des députés par les citoyens relevés dans au moins six circonscriptions, incluant celles d’Antananarivo Avaradrano 

(45%) et d’Antananarivo IV (40%). La fréquence des interactions entre les députés et les citoyens est à améliorer 

pour la plupart des circonscriptions de l’étude car il est inquiétant de constater que 72% des répondants 

d’Ambohidratrimo, 67% de ceux d’Antananarivo IV, et 60% de ceux d’Ambalavao et de Fianarantsoa I ont échangé 

pour la dernière fois avec leurs députés il y a près de deux ans, lors de la propagande.  

Sur un autre plan, les résultats de l’enquête montrent des lacunes importantes en termes de consultation des 

citoyens sur les projets de loi à adopter à l’Assemblée nationale et de redevabilité des députés. Le taux le plus 

élevé est en effet de 26% et il est quasiment nul (0%) pour les députés élus dans les circonscriptions 

d’Ambohidratrimo, Antananarivo avaradrano, Antananarivo III et Antananarivo IV. Une meilleure l’interaction entre 

les députés et les citoyens contribuera par ailleurs à l’amélioration de la confiance citoyenne qui est ébranlée, entre 

autres motifs, par le sentiment que les députés défendent en priorité leurs propres intérêts et non ceux des citoyens. 

Cette perception a été prédominante dans les circonscriptions d’Ambalavao, Ambohidratrimo, Antananarivo II, 

Antananarivo III et surtout Antananarivo IV. 76% des personnes interrogées conseillent ainsi aux députés 

d’améliorer leur proximité avec les citoyens, de recueillir leur idées et avis et les rapporter au sein de l'Assemblée 

nationale et auprès de l'Exécutif. Si ces recommandations étaient suivies, la confiance citoyenne envers les 

députés devrait logiquement s’améliorer. 

Le score donné par les répondants à chaque député de chaque circonscription est révélateur de grandes lacunes 

car seulement trois députés sur les 17 évalués ont obtenu la moyenne (au moins 2,5 sur 5 points), à savoir ceux 

de Lalangina (2,78), Vohibato (2,58) et Ambohimahasoa (2,50). Ceux d’Antananarivo III et d’Antananarivo IV ont 

quant à eux réalisé le plus mauvais score avec respectivement 0,76 et 0,59.  

En résumé, quatre grands constats ressortent de cette analyse :  
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1. La connaissance des rôles du député par les citoyens est encore limitée ;  

2. Les députés n’interagissent pas assez régulièrement avec les citoyens de leur circonscription ;  

3. Les lois votées au niveau de l’Assemblée nationale ne reflètent pas souvent les aspirations citoyennes ; 

4. Le niveau de confiance citoyenne envers les députés est faible.   

Des recommandations sont en conséquence adressées à l’endroit :  

 
De l’Assemblée nationale  

Mettre en œuvre le Plan stratégique 2020-2025 dont l’objet est de renforcer les bonnes pratiques parlementaires 
mais aussi de renforcer et de motiver l’Institution à travers douze objectifs dont les plus pertinents dans le cadre 
de cette étude sont les suivants :  

 Assurer un appui en matière de procédure législative (étude des projets de loi ; production de proposition 
de loi ; amendements) ; 

 Apporter un appui aux activités de contrôle de l’action gouvernementale ;  

 Opérationnaliser l’évaluation des politiques publiques ; 

 Améliorer la redevabilité des députés à l’endroit des citoyens et l’accomplissement de la fonction de 
représentation ; 

 Assurer un appui à la mise en place d’une chaîne audio-visuelle parlementaire et d’un centre multimédia 
moderne ; 

 

Des Députés en fonction  

 Organiser des séries de consultations publiques afin d’impliquer les citoyens dans les projets législatifs ;  

 Recruter parmi les assistants parlementaires des spécialistes en communication afin d’assurer leur 

visibilité et d’entretenir leurs relations avec les citoyens au niveau local ;  

 Effectuer des descentes fréquentes au niveau de leur circonscription afin d’assurer une bonne circulation 

de l’information vers les citoyens ; 

 Respecter et mettre en œuvre les engagements pris dans la Charte Toky Nomena signée en 2019 par 95 

députés1, et qui impliquent notamment de :  

 18. Sensibiliser les élus pour les convaincre que les électeurs les ont pourvus du pouvoir de 

représentation et de ce fait ils leur sont redevables ; 

 19. Réaliser les engagements et promesses électorales conformément aux compétences légales des 

députés ; 

 20. Porter, respecter, préserver et faire respecter en tout temps l'intérêt général et l'intérêt supérieur 

de l’État ; 

 23. Être redevable envers les citoyens en présentant des rapports sur les activités de l’Assemblée 

nationale et écouter la société civile ; 

 24. Faire le suivi et contrôle régulier du pouvoir exécutif et approfondir le cas échéant les irrégularités 

dans un rapport selon les lois en vigueur ; 

 26. Élaborer de propositions de lois en adéquation avec les aspirations citoyennes. 

De l’Exécutif   

 Respecter le principe de la séparation des pouvoirs défini par la Constitution ;    

 Accélérer la résolution des préoccupations des populations rapportées par les députés ; 

- S’abstenir de faire des députés des instruments de propagande politique.  

                                                 
1 Les 95 signataires sont composés de 12 femmes et de 83 hommes ; dont 50 députés IRD sur 86 (soit 58% des 

députés IRD), 13 députés TIM sur 16 (soit 81% des députés TIM), et 32 sur 49 indépendants/petits partis (soit 

65% des indépendants/petits partis).  
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Des organisations de la société civile  

 Mettre en œuvre les activités de suivi parlementaire de la Charte Toky Nomena ;  

 Informer régulièrement les citoyens sur les activités du Parlement ;  

- Eduquer les citoyens sur les rôles des députés pour leur permettre d’avoir une grille d’évaluation 

rationnelle des candidats lors des propagandes/élections.  

 Des médias 

Développer et programmer régulièrement des programmes médiatiques favorisant les interactions entre 

parlementaires et citoyens ;  

Se positionner en véritable quatrième pouvoir en assurant la transmission d’informations vraies et 

objectives aux citoyens.  

 

Des citoyens 

 S’intéresser à la vie politique du pays, en commençant par sa circonscription de résidence, et maintenir 

un contrôle citoyen permanent sur les élus ;  

 Exiger une redevabilité améliorée et des interactions régulières avec les élus ;  

 Participer activement aux consultations organisées en relation avec la vie du pays, y compris celles 

prévues par les députés.   
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